



VALGA MAAKOND

TÕRVA VALLAVOLIKOGU

VOLIKOGU ISTUNGI PROTOKOLL

Tõrva

18.detsember 2018 nr 12

Algus: 16.00

Lõpp: 17.15

Istungit juhatas volikogu esimees Enn Mihailov, protokollis vallasekretäri abi Tiina Õunpuu.

Võtsid osa volikogu liikmed: Enn Mihailov, Riho Valtner, Ilona Leetma, Tiiu Vips, Harry Mägi, Agu Kabrits, Vahur Saar, Ahti Saar, Indrek Valner, Eero Viisu (alates kell 16.10), Ilmar Kõverik, Kalle Vister, Toivo Põldma, Evelin Kuljus, Tarmo Tamm, Karl Kirt, Margo Metsoja, Maire Riit, Marko Tamm, Indrek Sarap.

Puudus: Aleksander Zemskov.

Istungist võtsid kutsututena osa: Tõrva vallavanem Maido Ruusmann, Tõrva vallasekretär Signe Kiin, Tõrva abivallavanem Kalev Laul, Tõrva abivallavanem Aivar Uibu, Tõrva Vallavalitsuse vallamajanduse osakonna juhataja Tõnu Jaansalu, Tõrva Vallavalitsuse finantsjuht Maire Appo, Tõrva Vallavalitsuse arendusosakonna juhataja Andres Agan, Tõrva vallasekretäri abi Tiina Õunpuu.

Päevakord:

1. Vallavanema informatsioon
2. Tõrva valla 2019.aasta eelarve I lugemine
3. 2018.a. lisaeeelarve vastuvõtmine
4. Audiitori määramine
5. Omafinantseeringu garanteerimine
6. Tõrva Vallavolikogu 21.11.2017 määruse nr 15 "Tõrva Vallavalitsuse põhimäärus" muutmine
7. Tõrva vallas tegutsevatele spordiklubidele toetuste andmise kord, II lugemine, vastuvõtmine
8. Valla valimiskomisjoni moodustamine
9. Tõrva Vallavolikogu 20.02.2018 määruse nr 10 „Sotsiaalhoolekandeline abi osutamise tingimused ja kord“ muutmine
10. Riidaja Põhikooli põhimäärus

Volikogu esimees Enn Mihailov avas istungi.

Kohal 19 volikogu liiget.

Istungi päevakord oli välja saadetud 10-punktilisena.

Enn Mihailov: kas on parandusi, täiendusi päevakorra osas?
Parandusi, täiendusi päevakorra osas ei esitatud.

Volikogu esimees Enn Mihailov tegi ettepaneku kinnitada päevakord.

Otsustati:

1. Kinnitada päevakord 10-punktilisena.

Otsus võeti vastu avaliku hääletamise teel 19-poolthäälega.

Päevakord:

1. Vallavanema informatsioon
2. Tõrva valla 2019.aasta eelarve I lugemine
3. 2018.a. lisaeelarve vastuvõtmine
4. Audiitori määramine
5. Omafinantseeringu garanteerimine
6. Tõrva Vallavolikogu 21.11.2017 määruse nr 15 "Tõrva Vallavalitsuse põhimäärus" muutmine
7. Tõrva vallas tegutsevatele spordiklubidele toetuste andmise kord, II lugemine, vastuvõtmine
8. Valla valimiskomisjoni moodustamine
9. Tõrva Vallavolikogu 20.02.2018 määruse nr 10 „Sotsiaaltoetuste andmise tingimused ja kord“ muutmine
10. Riidaja Põhikooli põhimäärus

1. Vallavanema informatsioon

Ettekandja: vallavanem Maido Ruusmann

Vallavanem Maido Ruusmann andis ülevaate vallas toimunud istungite vahelisel perioodil. Elanike arv on võrreldes aasta algusega vähenenud 60 võrra. Tulumaksu laekus novembris 8,2%, prognoositud oli 8%. Tõrva-Roobe kergliiklustee ehitamisega on toimunud esimene töökoosolek, AS Valmap Grupp alustab sobivate ilmastiku tingimuste korral 51. nädalal. Tartu tn 12 lammutustööd on vastu võetud, Helme kiriku varemete konserveerimistööd on selleks aastaks lõppenud. Käimas on üldplaneeringu koostamise ettevalmistused, tänaseks on lähteseisukohad kokku pandud ja välja saadetud koostöö tegijatele, lähiajal pannakse üles ka kodulehele. Kui lähteseisukohad on esimese ringi läbinud, korraldame hanke üldplaneeringu koostaja leidmiseks. Gümnaasiumi parkla valgustus on saanud paika, väljaüürimiseks on ettevalmistatud sotsiaalkorterid, valla sildid on saanud välja, kaks vallale kuuluvat korterit on enampakkumisel. Gümnaasiumi saali valgustuse hange on lõppenud, kinoprojektori hange on üleval. On olnud erinevaid kultuuri- ja spordisündmusi. Toimus heategevusüritus juba kümnendat korda, Valgamaa tänuüritusel said tunnustust Tõrva valla tublid tegijad.

Küsimused, repliigid, sõnavõttud.

Kalle Vister: esimene küsimus on seoses maakonna arengustrateegiaga, kas tutvustatakse ka volikogule? Kui palju läks maksma keskväljaku põnev installatsioon?

Maido Ruusmann: arengustrateegia juhtrühm tuleb kokku ülehommel, neljapäeval oleme targemad. Arengustrateegiat veab Valgamaa Arenguagentuur, tegevjuht on hetkel tööst eemal. Arengustrateegia tuleb volikogusse eeldatavasti jaanuaris. Kuuse kulu on ikka kuuse kulu. Installatsiooni praegune kulu on null, Teet Suur ei ole esitanud soovi hüvitise saamiseks.

Margo Metsoja: ma olen mitmel korral huvi tundnud kaasava eelarve vastu, kuidas sellega jõuab?

Maido Ruusmann: sellel aastal ei ole enam mõistlik, võtame ette, kui uus eelarve on kinnitatud.

Margo Metsoja: miks ei läinud käiku?

Maido Ruusmann: ei suutnud välja töötada põhimõtteid, kuidas saada protsess võimalikult laiapõhjaliseks.

Volikogu liige Eero Viisu tuleb istungile kell 16.10.

2. Tõrva valla 2019.aasta eelarve I lugemine

Ettekandja: vallavanem Maido Ruusmann

Vallavanem Maido Ruusmann andis lühiülevaate 2019.a eelarve eelnõust. Suurima osa põhitegevuse tuludest moodustavad maksutulud. Füüsilise isiku tulumaksust laekuvad summad on 2019.a. eelarves planeeritud tõusuga ca 5% võrreldes 2018.aasta eelarves planeerituga. Maamaksu ei ole suurendatud, teenuste ja kaupade müük on vähenenud, kuna pole enam omavahelist arvlemist. Pool kuludest läheb haridusele. Hariduses on juhtunud see, et eelmisel aastal riik tuli välja määrusega, et kui omavalitsus tõstab lasteaiaõpetajate palkasid 85%-ni õpetajate palgast, siis riik aitab seda rahastada, sellel aastal läks meil see maksma 81 tuhat, riik pani 75 ja omavalitsus 6. 2019.a tuleks lasteaia õpetajate palkasid tõsta 95 %-ni õpetajate palgast, see läheb meil maksma 90 tuhat, riik annab 5. 85 tuhat ühe aastaga leida on eelarvele päris suur koormus. Edasine töö eelarvega läheb lahti komisjonides. 150 tuhat on miinuses, on vaja teha kärpeid või leida täiendavaid tuluallikaid. Riigi poolsed numbrid täpsustuvad tavaliselt jaanuaris.

Küsimused, repliigid, sõnavõttud.

Agu Kabrits: survestamine ei ole ainult õpetajate palkade osas, püütakse üle anda ka kõrvalmaanteid, omavalitsused on raskes seisus. See on äärmine surve, mis omavalitsustele tehakse.

Maido Ruusmann: mis puudutab teede üleandmist, siis see on otsapidi seotud riigireformiga. Meile on antud tohutu hulk ülesandeid, aga finantseerimist ei ole. Partnerlus riigi ja omavalitsuse vahel peaks paranema. Teede osas arutelud käivad, me ei ole huvitatud teede ülevõtmisest, pigem riik läbi Maanteeameti võiks võtta valla teid hallata, nendel on kompetents olemas.

Karl Kirt: ujula ehitus, missugused tööd on tulevaks aastaks plaanis?

Maido Ruusmann: ujula projekteerimise hange lõppes, leping tuleb järgmisel nädalal, projekt peaks valmis saama mai lõpuks, võiks alustada ehitamisega, aga on vaja üle vaadata eelarveline pool. Tasuvusanalüüs on lähipäevil valmimas, küsimus on, et peame tegema otsuseid ja valikuid. Tulevaks aastaks on planeeritud ehitustööd, aga eelarve tuleb kriitiliselt üle vaadata.

Margo Metsoja: vaatasin eelarve-majanduskomisjoni protokoll. Valla 2019.a eelarve ülevaatamine oli jooksvate küsimuste all. Meie istusime komisjoniga juba enne eelarve koostamist koos, praegu komisjon vaatab eelarvet põgusalt. Mis selle mõte on?

Ilona Leetma: me tuleme eelarve juurde, praegu ei olnud meil eelarve päevakorra teema, päevakorra teema oli lisaeelarve.

Maido Ruusmann: peame aru saama, milline roll on valitsusel ja milline volikogul. Eelarve menetluse korras oleme planeerinud, kuidas eelarvet menetleda. Kui oleme korra kinnitanud ja kokku leppinud, et valitsus paneb eelarve kokku, siis nii on. Me ei saa kogu aeg kõik koos tegeleda asjadega.

Kalle Vister: miinus on 150 tuhat, mis on selle miinuse andnud?

Maido Ruusmann: otseselt ei saa välja tuua mingit valdkonda, kõik kokku. Ei ole midagi üksikuna tervenisti. Peame kõik selgelt üle vaatama, peame prioriteedid üle vaatama.

Karl Kirt: millised on muudatused palkades, kuulsime, et õpetajad, kas mingis valdkonnas veel?

Maido Ruusmann: hetkel töötasude tõus õpetajatel ja lasteaiaõpetajatel ning miinimumpalga tõusuga seotud.

Tarmo Tamm: loen lühiülevaatest, et tulud haridusvaldkonnas 52%, kas kuludega segi aetud? Loen, et vahe on 330 tuhat eurot?

Maire Appo: tulude asemel peab olema kulud.

Maido Ruusmann: see on põhitegevuse vahe, sinna ei kuulu investeerimistegevus. Põhitegevuse vahe on positiivne, jooksva aasta kohustused me täidame ära.

Otsustati: lugeda valla 2019.a eelarve 1.lugemine lõppenuks. Ettepanekud esitada 25.jaanuariks, eelarve 2.lugemine on veebruari istungil.

3. 2018.a. lisaeelarve vastuvõtmine

Ettekandja: finantsjuht Maire Appo

Kaasettekandja: majandus-eelarve komisjoni esimees Ilona Leetma

Finantsjuht Maire Appo selgitas, et lisaeelarve suurendab eelarve mahtu 32 338 euro võrra ja on tehtud ka eelarvesiseseid muudatusi.

Küsimused, repliigid, sõnavõttud.

Karl Kirt: juriidilised teenused 14 tuhat, mis need on?

Maido Ruusmann: erinevad küsimused: ujula hange, keskväljaku lepingu küsimused, revisjonikomisjoni arutelu küsimused. Kuluefektiivsem on osta teenust juhtumi põhiselt kui pidada juristi palgal.

Otsustati: ühehäälselt 20 poolthäälega otsustati vastu võtta määrus nr 48 "2018.a lisaeelarve vastuvõtmine".

4. Audiitori määramine

Ettekandja: finantsjuht Maire Appo

Finantsjuht Maire Appo selgitas, et viidi läbi hange „Audiitorteenuse ostmise Tõrva valla konsolideerimisgrupi asutustele 2018.a ja 2019.a raamatupidamise aastaaruande auditeerimiseks“. Hanke info oli üleval kodulehel ja saadeti ka 3-le audiitorfirmale. Laekus kolm pakkumust. Vallavalitsuse korraldusega tunnistati edukaks AMC Audit OÜ pakkumus 8 976 eurot.

Küsimused, repliigid, sõnavõttud.

Tarmo Tamm: mis on põhjendus, et kaheks aastaks?

Maire Appo: hankega on hõlmatud ka tütarettevõtted: haigla, tervisekeskus, veejõud, kuna on teada, et toimub haigla ja tervisekeskuse ühendamise, siis seetõttu tegime hanke kahele aastale.

Otsustati: ühehäälselt 20 poolthäälega otsustati vastu võtta otsus nr 43 “Audiitori määramine”.

5. Omafinantseeringu garanteerimine

Ettekandja: arendusosakonna juhataja Andres Agan

Arendusosakonna juhataja Andres Agan selgitas, et kevadest saati on ettevalmistatud taotlust tänavavalgustuse rekonstrueerimise toetuse saamiseks. Kokku on vallas üle 1200 valgusti. Kuna eelarvestrateegias ei ole omafinantseeringut sees, soovib KIK saada garantiikirja. Omafinantseering on 35%. Olulisim argument selles projektis on sääst, säästu pealt on võimalik see projekt ära finantseerida.

Küsimused, repliigid, sõnavõttud.

Margo Metsoja: Kalme küla ei ole projektis sees?

Andres Agan: kõik valguspunktid on inventariseeritud, välja otsitud on need kohad, kus tekkiv sääst on kõige suurem, valiku tegi Infragate.

Karl Kirt: kui kiiresti peaks sääst tagasi tulema, kas on vajalik võtta laenu? Taotluse eelarves on hoopis teine summa kui otsuse elnõus?

Andres Agan: summa täpsustus vahepeal. Laen on mõistlik selliste projektide puhul. Aastane sääst peaks olema energia pealt 25 tuhat eurot, lisaks väiksem hooldus, lampide eluiga on pikem, kilbid, sisud.

Tarmo Tamm: kas valitsuse poolt esitati rohkem asumeid kui nimekirjas on, näiteks Hummulit ei ole siin.

Andres Agan: meie esitasime kogu valgustuse tabeli, kust Infragate võttis välja renoveeritud ja väikese kuluga osa.

Tarmo Tamm: kas on jätkuvalt nii, et uute rajamiseks toetust ei saa?

Andres Agan: toetust saab olemasoleva parandamiseks ja märksõnaks on sääst.

Kalle Vister: kuna volikogu materjalid saadetakse koos välja, võiks ikka üle vaadata, et oleks õiged numbrid.

Andres Agan: garantiikirjas on õige, seletuskirjas on vigane number. Vabandan.

Ilmar Kõverik: minu maja juures ei ole valgustust, ei ole veevärki. Kas ei ole võimalik kahte posti juurde panna?

Andres Agan: see projekt käsitleb olemasolevaid valgustuspunkte.

Karl Kirt: peab võtma laenu, kas on teada kui pikaks ajaks ja kui pikk on tasuvusaeg?

Andres Agan: 10 pluss aastat. Rahastamise otsust veel ei ole, eesmärk on, et ei tekiks koormust.

Otsustati: ühehäälselt 20 poolthäälega otsustati vastu võtta otsus nr 44 “Omafinantseeringu garanteerimine”.

Vallavanem Maido Ruusmann lahkub istungilt kell 16.40.

6. Tõrva Vallavolikogu 21.11.2017 määruse nr 15 “Tõrva Vallavalitsuse põhimäärus” muutmise

Ettekandja: vallasekretär Signe Kiin

Vallasekretär Signe Kiin selgitas, et tulenevalt Tõrva Vallavalitsuse struktuuri muudatustest on vajalik „Tõrva Vallavolikogu 21.11.2017 määruse nr 15 muutmine. Tõrva Vallavalitsuse haridus-, kultuuri- ja sotsiaalosakonnast eraldub sotsiaalosakond.

Ettekande ajal kell 16.46 lahkub istungilt volikogu liige Margo Metsoja.

Otsustati: ühehäälselt 19 poolthäälega otsustati vastu võtta määrus nr 49 “Tõrva Vallavolikogu 21.11.2017 määruse nr 15 muutmine”.

7. Tõrva vallas tegutsevatele spordiklubidele toetuste andmise kord, II lugemine, vastuvõtmine

Ettekandja: abivallavanem Kalev Laul

Kaasettekandja: spordikomisjoni esimees Harry Mägi

Abivallavanem Kalev Laul selgitas, et määruse eelnõu on jõudnud 2.lugemisele. Tähtajaks laekus kaks ettepanekut, ühe tegi Tõrva jalgpalliklubi ja teise ühisettepaneku tegid volikogu liikmed Tarmo Tamm, Maire Riit, Karl Kirt, Margo Metsoja, Indrek Sarap, Marko Tamm. Komisjon vaatas ettepanekud läbi. Ettepanekud on koondatud tabelisse, mis on volikogu liikmetele saadetud. Samuti tegi spordikomisjon omapoolsed ettepanekud, muudatused on eelnõusse sisse viidud.

Ettekande ajal kel 16.48 tuleb volikogu liige Margo Metsoja istungile tagasi.

Enn Mihailov küsib, kas muudatusettepanekuid on vaja hääletada?

Karl Kirt teeb ettepaneku hääletada ettepanekuid nr 4 ja nr 5.

Enn Mihailov paneb ettepanekud nr 4 ja nr 5 hääletusele.

Ettepanek nr 4: § 1 lõige 3, eelnõus: (3) Spordiklubi võib toetust taotleda alates teisest tegevusaastast. Ettepanek: Spordiklubi võib toetust taotleda, kui on äriregistri andmetel tegutsenud vähemalt 3 kuud.

Hääletuse tulemus: mitte arvestada ettepanekut (arvestada poolt hääletas 8 volikogu liiget, mitte arvestada poolt hääletas 10 volikogu liiget).

Ettepanek nr 5: § 3 lõige 1 lisada: Vähemalt 8-liikmelised võistkonnaaladega tegelevad spordiklubid saavad ühesugust toetust.

Margo Metsoja: arutasime seda komisjoni koosolekul, mõned komisjoni liikmed ei tahtnud aru saada, et individuaalalal saab tulla maakonna meistriks ja Eesti meistriks, võistkondlikel aladel ei ole mõnel ala maakondlikku võistlust ja võistkondlikul alal Eesti meistriks tulla oleks võimatu.

Tarmo Tamm: spordikomisjon võiks vaadata, et on kaks erinevat asja, individuaalalad ja võistkondlikud alad.

Margo Metsoja: spordikomisjoni liikmed on enamasti individuaalalade spordiklubide esindajad. See ei ole päris eetiline.

Tarmo Tamm: tegelikult ei ole päris õige, et spordikomisjonis otsustavad need, kes ise juhivad neid spordiklubisid. Võiks selle peale mõelda.

Kalle Vister: kui ma nägin määruse eelnõu, siis siia ei ole lisatud seda, mis me komisjonis arutasime. Jätakuvalt olen seda meelt, et ei tohiks rõhutada koolisporti. Me koostama spordi määrust vallas. Määrus ei näe ette, millised võimalused on meeskondlikel aladel.

Enn Mihailov: milline see 8-liikmeline võistkondlik ala on?

Tarmo Tamm: minimaalselt 8 liiget.

Eero Viisu: mis see spordikomisjoni argument on, et ei arvestata?

Harry Mägi: kuna tõstatati komisjoni koosseisu küsimus, siis meil on need inimesed, kes valdavad oma teemat ja on piisavalt kaua oma tööd teinud.

Kalle Vister: individuaalalade esindajad on komisjonides olemas, paraku on aruteludest puudu meeskondlike alade esindajad.

Harry Mägi: tegelikult on probleem ainult jalgpallis, kõik teised saavad koolidega koostööd tehtud.

Kalle Vister: jah, koolide võistlused on väljund, aga koolisport on kooliastmete põhine, jalgpall on vanusegruppide põhine. Kehalise kasvatuses tunnis ei valmistata neid poisse võistlusteks ette.

Agu Kabrits: poleemika on mõttetu, Komisjon on täiuslik, peame tõdema, et Eesti meeskondlik sport on madalseisus, me peame seda teemat edasi arendama ka edaspidi.

Enn Mihailov palub hääletada, kes on selle poolt, et ettepanekut arvestada.

Hääletuse tulemus: arvestada ettepanekut (15 poolt häält, 2 vastu, 3 erapooletut).

Kalle Vister: teen ettepaneku lisada paragrahv 3 lõige 1 p 3 sisse sõna "liigavõistlused", siis on kõik spordialad võrdsed..

Margo Metsoja: see näitaks, et sportlased on edasi jõudnud, kui nad mängivad liigas.

Kalle Vister: kui rahast rääkida, siis ma usaldan Tiina Neumanni, kes ütles, et see ei too suuri kulusid vallale.

Karl Kirt: äkki teeks 5 minutit vaheaja ja saaks muudatused tervikteksti sisse viia.

Signe Kiin: vaheaega ei ole vaja, kui keegi ütleks, kuidas see konkreetne ettepanek on?

Määruse eelnõus viiakse sisse muudatused.

Enn Mihailov paneb määruse eelnõu hääletusele.

Otsustati: 17 poolthäälega (3 erapooletut) otsustati vastu võtta määrus nr 50 "Tõrva vallas tegutsevate spordiklubidele toetuste andmise kord".

8. Valla valimiskomisjoni moodustamine

Ettekandja: vallasekretär Signe Kiin

Vallasekretär Signe Kiin selgitas, et kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 13 kohaselt on volikogu ainupädevuses valla valimiskomisjoni moodustamine. Kohaliku omavalitsuse volikogu valimise seaduse § 14 lõigete 5 ja 6 kohaselt nimetab valla valimiskomisjoni liikmed oma otsusega volikogu vallasekretäri ettepanekul. Volikogu nimetab vallasekretäri ettepanekul ka kuni kaks asendusliiget, kes asuvad komisjoni volituste ajal volikogu määratud järjekorras nende komisjoniliikmete asemele, kelle volitused on lõppenud. Kohaliku omavalitsuse volikogu valimise seaduse § 14 lõike 4 kohaselt on valla valimiskomisjoni esimees vallasekretär.

Küsimused, repliigid, sõnavõttud.

Karl Kirt: kas eelmise valimiskomisjoni moodustamise otsuse peaks tühistama?

Signe Kiin: ei.

Karl Kirt: miks just need inimesed?

Signe Kiin: eelmine koosseis KOV-i valimisteks olid kõik vallasekretärid. Osa inimestest on vaja kaasata jaoskonnakomisjonide töösse. Arvestatud on, et jätkuks inimesi valla valimiskomisjoni ja jaoskonnakomisjonidesse ja et komisjon saaks vajadusel kiiresti kokku tulla.

Tarmo Tamm: komisjon koosneb ametnikest. Kas võib ka väljastpoolt inimesi olla?

Signe Kiin: jah, võib küll.

Otsustati: ühehäälselt 20 poolthäälega otsustati vastu võtta otsus nr 45 “Valla valimiskomisjoni moodustamine”.

9. Tõrva Vallavolikogu 20.02.2018 määruse nr 10 „Sotsiaalhoolekandeline abi osutamise tingimused ja kord“ muutmine

Ettekandja: abivallavanem Kalev Laul

Kaasettekandja: sotsiaalkomisjoni esimees Tiiu Vips

Abivallavanem Kalev Laul selgitas, et „Sotsiaalhoolekandeline abi osutamise tingimused ja kord“ § 10 punkti 3 osas on tekkinud varasema sõnastuse osas küsimusi. Hetkel on määruks kirjas: jõulutoetust makstakse toitjakaotuspensioni saava lapsega perele, kolme ja enama ning puudega lapsega peredele. Selleks, et oleks üheselt mõistetav kas makstakse lapse või pere kohta, oleks vajalik sõnastust parandada „jõulutoetus – 20 eurot lapse kohta. Tulenevalt Tõrva Vallavalitsuse struktuuri muudatustest on vajalik „Tõrva Vallavolikogu 10.02.2018 määruse nr 10 muutmine. Määruse § 37 lg 3, § 47 lg 2 ja § 47 lg 3, lg 5, lg 6 muudatused on seotud vallavalitsuse struktuuri muutmisega – sotsiaaltöö peaspetsialist on asendatud sotsiaalosakonna juhatajaga.

Küsimused, repliigid, sõnavõttud.

Tarmo Tamm: ma ei olnud komisjoni aseesimehena nõus, kuidas seda tehti. Kui saadetakse elektrooniliselt, peaks olema antud ka aeg, mis ajaks vastus anda. Eelmisel komisjoni koosolekul oleks võinud kokku leppida, et niimoodi toimetatakse.

Signe Kiin: esialgu oli plaanis ainult struktuurist tulenev muudatus, aga siis kerkis esile ka 20 euro küsimus.

Tiiu Vips: see tuli kiiresti teha ja sellepärast tegime komisjoni koosoleku elektrooniliselt.

Otsustati: ühehäälselt 20 poolthäälega otsustati vastu võtta määrus nr 51 “Tõrva Vallavolikogu 20.02.2018 määruse nr 10 muutmine”.

10. Riidaja Põhikooli põhimäärus

Ettekandja: abivallavanem Kalev Laul

Kaasettekandja: haridus- ja kultuurikomisjoni esimees Toivo Põldma

Abivallavanem Kalev Laul selgitas, et põhimääruse muutmise vajadus tulenes haldusreformi tulemusena muutunud halduskorraldusest, põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse ning koolieelse lasteasutuse tegevust reguleeriva seadusandluse muutumisest. Uue põhimääruse kohaselt on Riidaja Põhikool Tõrva Vallavalitsuse hallatav asutus. Põhimäärus on viidud kooskõlla 1 veebruaril 2018 jõustunud koolieelse lasteasutuse seaduse ning põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse redaktsiooniga. Tulenevalt kaasava hariduse põhimõtte lisandumisest põhikooli- ja gümnaasiumiseadusesse on põhimääruses pööratud tähelepanu HEV õpilaste õpetamisele tavaklassis ja lisatud ka PGS § 3 lg 1 toodud põhimõtte, et luuakse tingimused

laste/õpilaste võimete tasakaalustatud arenguks ja eneseteostuseks ning teaduspõhise maailmapildi kujunemiseks. Põhimäärus on kooskõlastatud Riidaja Põhikooli hoolekogu poolt ja Riidaja Põhikooli õppenõukogu poolt.

Küsimusi, repliike, sõnavõtte ei esitatud.

Otsustati: ühehäälselt 20 poolthäälega otsustati vastu võtta määrus nr 52 "Riidaja Põhikooli põhimäärus".

Kalle Vister: kas meil on uus reglement, et vallavanem ei pea olema istungil lõpuni?

Enn Mihailov: mina tean, et vallavanema lapsel on kell viis jõulupidu lasteaias.

Volikogu esimees Enn Mihailov teavitas, et järgmine volikogu istung toimub kas 15. või 22.jaanuaril.



Enn Mihailov
volikogu esimees



Tiina Õunpuu
protokollija